



6+

Издаётся с 20 ноября 1931 года

Выходит 2 раза в неделю: среда, пятница

Цена 15 руб. 36 коп.

<http://www.ourlife72.ru>

<https://ok.ru/kazankoenews>

<https://vk.com/kazankoenews>

Поздравления

Уважаемые
представители
юридического
сообщества региона!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Юриспруденция – это база для всех отраслей экономики, принятия управленческих решений, сохранения и стабильного развития государства.

Вы работаете в разных отраслях права, но все вместе твёрдо стоите на страже соблюдения закона и правопорядка. От вашей работы зависит и правовая защищённость граждан, повышение их правовой культуры. Новые вызовы времени и преобразования, совершенствование законодательства, цифровая трансформация и активное внедрение технологий искусственного интеллекта ставят перед вами новые задачи. Ваши опыт, знания и профессиональное мастерство всегда востребованы.

Желаю всем представителям юридического сообщества здоровья и благополучия, успехов в ответственной деятельности на благо Тюменской области, России и граждан нашей страны!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

Дорогие земляки!

В следующем году мы будем отмечать 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. За эти годы выросло уже не одно поколение, но эхо этой кровопролитной войны доносится и сегодня. Каждый год поисковики находят на полях былых сражений останки павших неизвестных солдат, увековечивают память о них и возвращают из безвременья их имена.

Начиная с 2023 года, поисковики координируют создание информационной системы «Книга памяти Тюменской области». Каждый житель региона может принять участие в её наполнении. На этом электронном ресурсе уже размещена информация о 1480 населённых пунктах, из которых уходили на фронт наши земляки. Включены данные о более 180 тысячах участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла – жителей Тюменской области.

Вечная память неизвестным солдатам, павшим в боях за Родину. Вечная слава всем героям прошлого и нашего времени!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области



Сергей Вильгельм и Александр Муравьев – победители областного фестиваля настольных игр среди инвалидов

3 ДЕКАБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ИНВАЛИДОВ

Возможности ограничены, способности безграничны

Сергей Вильгельм и Александр Муравьев имеют инвалидность, но это не мешает им находить радость в жизни. Оба мужчины постоянно участвуют в районных и областных спартакиадах, состязаниях, фестивалях для людей с ограниченными возможностями здоровья и в большинстве случаев становятся победителями и призёрами соревнований.

19 ноября в Тюмени состоялся открытый фестиваль настольных спортивных игр среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Казанский район представляли Сергей Вильгельм, Александр Муравьев и Александр Переходов. Участники соревновались в трёх дисциплинах: шахматы, шашки и карты (не азартные игры).

– Для меня шахматы – любимый вид спорта, – говорит Сергей Вильгельм. – Они развивают логику, память, концентрацию внимания и много других качеств, которые могут пригодиться в жизни. Увлекаюсь ими со школы и использую любую возможность для тренировок.

Соперники Сергея имеют разный уровень знаний и умений. Есть игроки-любители, встречаются и кандидаты в мастера спорта. У Сергея первый

разряд по шахматам. На фестивале он стал лучшим среди шести своих соперников и получил в награду медаль и диплом победителя. А на чемпионате Тюменской области по шахматам среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата, который проходил с 22 по 25 ноября в Заводоуковске, Сергей получил бронзовую медаль.

Александр Муравьев с 1989 года постоянный участник спартакиады инвалидов в районе и области. Различного рода состязания для лиц с ограниченными возможностями здоровья проводятся в области 2-3 раза в год. Это и теннис, и дартс, и лёгкая атлетика, и адаптированные настольные игры, спортивный туризм. В соревнованиях по рыбной ловле ему нет равных, ведь всё сво-

бодное время он проводит на реке с удочкой и радуется богатствами не только свою семью, но и земляков.

Когда Александру Ивановичу предложили поучаствовать в областных соревнованиях по игре в шашки, он охотно согласился. И не зря – занял первое место среди 14 игроков-соперников. На фестивале, организованном Калининским ВОИ города Тюмени, участники состязались в одной из вариаций настольной игры в карты. Александр решил участвовать и занял 3 место.

– Выезжая на соревнования, мы не только привозим домой медали, но и отдыхаем душой, отвлекаемся от обыденных дел, получаем новые впечатления, встречаем старых знакомых и находим новых друзей, – говорит Александр Муравьев и Сергей Вильгельм.

Жизнь многогранна. Инвалидность – не приговор. Главное – найти себя.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

Обращение в Международный день инвалидов

Уважаемые земляки!

Во всём мире 3 декабря отмечается Международный день инвалидов. Помощь и содействие людям с ограниченными возможностями здоровья в преодолении трудной жизненной ситуации, обеспечении их равного доступа к качественным реабилитационным услугам – приоритетное направление в работе Правительства Российской Федерации и Тюменской области.

Наша общая задача – создать условия, чтобы каждый человек, независимо от возможностей здоровья, мог получать услуги в области образования, культуры, спорта, труда и занятости, необходимую медицинскую и социальную помощь.

Наши земляки, имеющие ограничения по здоровью, демонстрируют безграничные возможности, показывают примеры успешной самореализации, добиваются успеха в совершенно разных сферах. Мы гордимся нашими паралимпийцами, участниками движения «Абилимпикс», героями специальной военной операции, получившими тяжёлые ранения, но сохранившими силу своего духа.

Благодарю всех, кто неравнодушен к проблемам других людей, поддерживает и словом, и делом тех, кто в этой поддержке нуждается, помогает людям с ограниченными возможностями здоровья быть активными участниками общественной жизни. Это, в первую очередь, социальные работники, представители общественных организаций, учителя, врачи, тренеры, волонтеры, и, конечно, главная и надёжная опора – родные и близкие.

Желаю всем счастья и благополучия! Пусть душевное тепло и добро, подаренное людям, возвращается вам сторицей!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

АНОНС

Районный конкурс «Я могу»

В Казанском районном доме культуры 3 декабря в рамках Международного дня инвалидов состоится районный фестиваль любительского творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «Я могу».

Фестиваль объединит в себе номинации: вокал, хореография, театральная миниатюра, художественное (авторское) слово, прикладное творчество, оригинальный жанр.

Начало конкурса в 10 часов. Вход свободный.

Соб. инф.

Погода в Казанском	01.12 воскресенье	скорость ветра 3 – 5 м/с, Ю/З	02.12 понедельник	скорость ветра 6 – 8 м/с, Ю/З	03.12 вторник	скорость ветра 6 – 8 м/с, Ю/З	04.12 среда	скорость ветра 5 – 7 м/с, Ю/З
	-6	-13	-7	-11	-4	-8	-3	-5

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК
ОБО ВСЁМ**

Горячая линия

С 25 ноября по 6 декабря в Управлении Роспотребнадзора по Тюменской области и ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» работает горячая линия по профилактике ВИЧ-инфекции, посвящённая Всемирному дню борьбы со СПИДом. Специалисты проконсультируют жителей области по вопросам профилактики заболевания и безопасного поведения, предоставят информацию о том, где можно пройти бесплатное и анонимное тестирование. Задать вопросы специалистам Управления Роспотребнадзора по Тюменской области можно по телефонам: 8 (3452) 20-34-47, 20-93-94, 20-95-35. Часы работы горячей линии: с понедельника по четверг, с 9 до 18 часов, в пятницу с 9 часов до 16 часов 45 минут, перерыв с 13 до 13 часов 45 минут.

Жители Казанского района могут задать интересующие вопросы в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах по телефону 8 (34553) 4-19-08. Часы работы горячей линии: с понедельника по четверг с 8 до 17 часов, в пятницу с 8 до 15 часов 45 минут, перерыв с 12 до 12 часов 45 минут. На федеральном уровне в круглосуточном режиме функционирует Единый консультационный центр. Тел. 8-800-555-49-43. Звонок бесплатный.

Почётные звания

В департаменте культуры Тюменской области на заседании комиссии по присвоению и подтверждению званий «Заслуженный коллектив народного творчества Тюменской области», «Народный коллектив любительского художественного творчества», а так же «Образцовый коллектив любительского художественного творчества» вокальный ансамбль «Русская Песня» из Казанского районного дома культуры подтвердил звание «Народный коллектив любительского художественного творчества».

Звание «Образцовый коллектив любительского художественного творчества» присвоено ансамблю народного танца «Стрекоза» и вокальному ансамблю «Сюрприз».

Пострадали от мошенников

За минувшую неделю в Тюменской области от рук телефонных и интернет-мошенников пострадали 98 жителей региона, сообщает региональная прокуратура. Общая сумма похищенных денег превысила 30 миллионов рублей.

Наибольшая сумма составила 3,9 миллиона рублей. Эти деньги неизвестный похитил в ходе переписки в мессенджере Telegram под предлогом проверки персональных данных. Жительница областного центра сама перевела средства через банкомат на банковские счета злоумышленников. О том, что в отношении неё совершаются мошеннические действия, женщина не подозревала. Возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 159 УК РФ. Организован надзор за ходом и результатами расследования.

Информации подготовила
Надежда НИКИТИНА

ЗНАЙ НАШИХ!

Звёздный старт к успеху

Солистка ансамбля народного танца «Стрекоза» Елизавета Барнёва стала лауреатом VII Всероссийского фестиваля сценического искусства «Танцуй и пой, моя Россия!»

В Тюмени 16 и 17 ноября прошёл отборочный тур фестиваля, в котором приняли участие 27 коллективов из Тюмени, Тобольска, Яркова, Казанского и Красноуфимска (Свердловская область).

Всероссийский фестиваль «Танцуй и пой, моя Россия», проводится с 2017 года, и стал одним из крупнейших и единственным в своём роде событием в области народно-сценического искусства в стране. Он продолжает традиции развития национального творчества, заложенные в СССР.

Цель фестиваля – вдохнуть новую жизнь в народное искусство, предоставив артистам возможность раскрыть свой талант. Как говорят сами организаторы, это уникальный проект, который открывает новые звёзды народного танца и вокала.

Фестиваль состоит из региональных этапов и федерального. Каждый год региональные этапы проходят в новых субъектах, в этом году он впервые прошёл в Тюмени.

Заявки подали коллективы из Казанского района: танцевальные ансамбли младшей и старшей группы «Виктория» (руководитель Виктория Кучинская), ансамбль народного танца «Стрекоза» (руководитель Светлана Лаубах) и солистка этого же ансамбля – Елизавета Барнёва.

Члены жюри оценивали актёрское мастерство, техническое исполнение, сценические костюмы, музыкальный материал, композиционный рисунок.

Елизавета была признана лауреатом фестиваля и выступила на гала-концерте в Тюменской филармонии.

– Я рада, что приняла участие в таком масштабном фестивале и была приятно удивлена, получив высокую оценку жюри, – поделилась впечатлениями о фестивале Елизавета. – Когда я приехала на конкурс и увидела, с какими профессиональными коллективами мне предстоит выступить на одной сцене, то поняла, что я должна выложиться по максимуму. И я это сделала!

Лиза исполнила русский народный танец и поразила всех



Лиза Барнёва приняла участие в региональном этапе фестиваля «Танцуй и пой, моя Россия!»

присутствующих своей грациозностью и лёгкостью движений.

– Это очень талантливая, трудолюбивая и артистичная ученица, – говорит хореограф Светлана Лаубах. – Лиза занимается под моим руководством десять лет. Она легко и быстро

запоминает движения, умеет донести до зрителя образ, сюжет, идею, которые заложены в танце.

Лиза танцует с пяти лет. Она стала открытой и уверенной в себе, поборолась стеснение, у неё повысилась самооценка.

– Я люблю танцевать. С помощью танца можно выразить радость и горе, любовь и ненависть. Благодаря Светлане Андреевне, я развиваю свои хореографические навыки, – улыбается, говорит девушка.

Как рассказала Елизавета, в рамках фестиваля проводилась образовательная программа под девизом «Лучшие мастера сцены – региональным исполнителям», включающая лекции, мастер-классы и круглые столы.

– Я побывала на мастер-классе по народно-сценическому танцу народного артиста Российской Федерации Александра Тихонова, – рассказывает Лиза. – В основном мы работали над танцевальной выразительностью. Ведь в танце важна не только техника, но и умение управлять своим телом, эмоциями и мимикой. Для меня это стало отличным опытом. Перед выходом на сцену я волновалась, ведь это был не просто конкурс, а возможность показать себя, услышать мнение заслуженных деятелей искусства и культуры. Это хорошо, что после выступления эксперты сразу говорили нам, о том, что получилось лучше, а над чем необходимо поработать.

Елизавета Барнёва является солисткой ансамбля народного танца «Стрекоза», участницей танцевального коллектива «Многогочие» и театра танца «Ваш выход».

В этом году Лиза получила грант главы Казанского района, победила в региональном этапе II Всероссийского фестиваля «Российская школьная весна» в городе Ставрополе, стала лауреатом V регионального онлайн-фестиваля-конкурса среди талантливых детей «Юность Тюмени», XXIV областного национального фестиваля-конкурса детского художественного творчества «Радуга» и других.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

БЕЗОПАСНОСТЬ

Опасная рыбалка

Ежегодно в России проваливаются под лёд тысячи людей. Чаще всего жертвами становятся дети и рыбаки, пренебрегающие правилами безопасности ради желаемого улова. Покрытые льдом водоёмы, действительно могут стать удобным местом зимней рыбалки, катками, пешеходными и автомобильными переправами, но прежде чем ступить на лёд, важно убедиться в его прочности.

Бывалые рыбаки определяют толщину льда по цвету. Матово-белый и желтоватый оттенок сигнализирует о хрупкости и ненадёжности, а синеватый или зеленоватый оттенки указывают на прочность. Прозрачное покрытие более надёжно.

Прежде чем отправиться на рыбалку, нужно изучить водоём, найти места с небольшой глубиной, откуда можно быстро выбраться на отмель. Запрещено пробивать много лунок на маленьком участке. Рыболовам следует иметь при себе спасательный жилет.

Нельзя передвигаться по льду в темноте, в метель, туман. В условиях недостаточной видимости сложно оценить реальное состояние покрова.

Даже при соблюдении правил риск оказаться под водой всё же есть. Если такое произошло, нужно избавиться от лишнего груза (сумка, рюкзак), попытаться выровнять дыхание и ухватиться за кромку, лечь грудью на край льда, а затем закинуть на него по очереди ноги. Обязательно нужно звать на помощь. Главное не паниковать. В подобной ситуации паника мо-



Не выходите на тонкий лёд. Жизнь дороже улова

жет лишь навредить. Если удалось выбраться самостоятельно, нужно ползком двигаться в обратном направлении, откуда был начат путь.

П. ГУЛЯЕВ,
старший госинспектор

отдела государственного контроля, надзора, охраны водных биоресурсов и среды их обитания по Тюменской области

Фото
Андрея ЗАДОРОВНЫХ

Артисты районного дома культуры показали для самых юных зрителей – воспитанников детских садов села Казанского и посёлка Новоселёново спектакль по мотивам одноимённого произведения Григория Остера «38 попугаев». Стоит отметить, что дебют постановки состоялся летом текущего года для учащихся начальных классов, а теперь организаторы решили показать спектакль на бис, только уже для самых юных почитателей театрального творчества.

– Всегда хочется удивить зрителя, чем-то новым и необычным, – рассказывает режиссёр Казанского РДК Анастасия Мельникова. – Год назад нам пришла в голову идея создания детского интерактивного вязаного кукольного театра. Этот проект многим понравился, особенно детям. Они здесь не просто зрители, но и участники спектакля. На сцене можно танцевать, двигаться вместе с героями.

Проделана большая работа по созданию кукол, которым артисты помогают оживать на сце-



Фрагмент спектакля «38 попугаев»

не и превращаться в сказочных персонажей.

– Кукол для нашего спектакля изготовила моя мама, – восторженно говорит культ-

организатор Александра Хазипова. – Буквально в сжатые сроки она связала из ниток потрясающих ярких персонажей, в которых вложила ча-

стичку своей души. Наши куклы на сцене умеют двигаться, бегать, прыгать, шевелить руками и ногами.

Юные зрители с неподдельным интересом смотрели спектакль. Публика приходила в восторг от героев произведения. Ребята могли не просто посмотреть постановку, но и принять участие в спектакле, наладить контакт с Мартышкой или Слонёнком, и даже измерить шагами удава.

Спектакль оставил яркие и эмоциональные впечатления у детей дошкольного возраста. Наверняка их аплодисменты и улыбки вдохновили артистов районного дома культуры на интересные постановки, которые мы, возможно, увидим в новом творческом сезоне.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото Сергея ПОТАПОВА

ОСТОРОЖНО. МОШЕННИКИ!

Доверчивые дети

Мальчик играл в сетевую игру на мобильном телефоне. Дело закончилось кредитами, взятыми на имя мамы второклассника

Очередное мошенничество было совершено в отношении граждан Казанского района. Об этом корреспонденту Тамаре Носковой рассказала следователь следственного отделения Отд МВД России по Казанскому району майор юстиции Анна МАЗАЛОВА.

– Анна Евгеньевна, мошенники продолжают придумывать новые схемы для обмана граждан. Манипулируют людьми, давят на их психику. Последний пример мошенничества в нашем районе – это очередной взлом «Личного кабинета»?

– В дежурную часть Отделения МВД России по Казанскому району поступило заявление от жительницы Казанского района. Стражам порядка женщина рассказала, что неизвестные взломали её «Личный кабинет» на портале «Госуслуги» и оформили на её имя 2 кредита в микрофинансовых организациях.

Чаще всего взлом личного кабинета происходит вследствие того, что граждане, будучи введёнными в заблуждение под различными предложениями, как, например, продление срока действия сим-карты, сами называют коды злоумышленникам. В данном случае из показаний женщины следовало, что ей никто не звонил и никаких кодов она никому не называла. О том, что «Личный кабинет» взломан, ей стало известно только тогда, когда она попыталась зайти в него, но не смогла этого сделать, так как пароль был изменён.

Сотрудники полиции в ходе предварительной проверки стали выяснять, кто из близких заявительницы мог иметь доступ к её мобильному телефону.

Придя домой, женщина побеседовала со своим сыном – учеником 2 класса, и он рассказал, что на своём мобильном

телефоне играл в сетевую игру «Brawl Stars». В мессенджере «Telegram» ребёнок подписался на канал, где якобы бесплатно раздавали игровую валюту для данной сетевой игры, и вступил в переписку с неизвестным лицом. Мальчику пообещали бесплатную игровую валюту. Взамен он должен был продиктовать номер телефона своей мамы, а потом сообщить коды, которые придут на её телефон в смс-сообщениях, что ребёнок и сделал.

Как оказалось, сообщения, которые продиктовал мальчик, были кодами доступа в «Личный кабинет» его мамы на портале «Госуслуги». Злоумышленники получили неправомерный доступ к персональным данным женщины и оформили на неё два кредита.

По данному факту следственным отделением Отделения МВД России по Казанскому району возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 1 статьи 272 Уголовного кодекса Российской Федерации «Неправомерный доступ к компьютерной информации». Санкция этой статьи предусматривает штраф, исправительные работы или лишение свободы до двух лет.

– Как быть людям, чтобы не попасть в подобную ситуацию? Как защитить детей от интернет-мошенников?

– Преступники применяют разные психологические методики для завладения чужими средствами. Родители должны проявлять бдительность и



Родителям необходимо знать чем интересуется их ребёнок в Интернете

в отношении своих детей, которые, проводя слишком много времени в мобильных играх и соцсетях, могут наткнуться на сайты со взрослым контентом. Эти проблемы поможет решить программа «Родительский контроль»: с ней можно заблокировать на смартфоне контент, не предназначенный для детей, и ограничить использование приложений.

Родительский контроль – это прежде всего психогигиена, в особенности визуальная, поскольку неблагоприятный контент сильно влияет на психику ребёнка. С детьми надо разговаривать, рассказывать им о злоумышленниках. И именно через такие примеры объяснить, почему на их телефонах установлен «Родительский контроль».

Когда дети сближаются с одноклассниками, они начинают знакомиться с миром Интернета не только в своём мобильни-

ке, но и через телефоны друзей. На этом этапе родителям важно объяснить, что в Интернете делать можно, а чего нельзя, что хорошо, а что плохо, что поощряемо, а что неприемлемо. Мы ведь учим ребёнка, что переходить дорогу можно только на зелёный свет, и, что уходить с незнакомыми взрослыми опасно, с таким же вниманием нужно относиться к Интернету.

С самого начала родителям важно объяснять функционал гаджета: для чего он куплен и что с ним можно делать. К примеру, можно заходить на электронную учебную платформу, где учителя задают домашние задания, или читать электронные книги. Всё остальное начинающему пользователю не подходит или же он должен советоваться с родителями, прежде чем скачать какую-либо игру.

Фото Надежды ДОГОТАРЬ

КУЛЬТУРА

ВИДЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

Владимир Путин написал статью "Россия – Казахстан: союз, востребованный жизнью и обращённый в будущее"

Материал опубликован в газете "Казахстанская правда". Государственный визит Президента России в Казахстан – 27 ноября.

Президент России поделился видением современного состояния и будущих отношений двух стран.

"Заметный вклад в укрепление взаимовыгодной кооперации вносят регионы наших стран. Почти все субъекты Российской Федерации наладили прямые связи с партнёрами из Казахстана, совместно реализуют проекты в энергетике, промышленности, транспорте, в сфере высоких технологий", – написал Владимир Путин.

Статья размещена на сайте Кремля.

Соб. инф.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Будет ли назначена выплата

ОСФР по Тюменской области напоминает о продолжительности выплаты пособий по временной нетрудоспособности в случае ухода за больным ребёнком в календарном году.

При превышении установленного ограничения по количеству дней пособие оплате не подлежит. Рекомендуется формировать отказ от пособия (пособие не требуется).

В соответствии с частью 5 статьи 6 Федерального закона от 29.12.2006 г. № 255-ФЗ «Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством» пособие по временной нетрудоспособности при необходимости осуществления ухода за больным членом семьи выплачивается застрахованному лицу:

1) в случае ухода за больным ребёнком в возрасте до 7 лет – не более чем за 60 календарных дней в календарном году по всем случаям ухода за этим ребёнком, а в случае заболевания ребёнка, включённого в перечень заболеваний, определяемый федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения, не более чем за 90 календарных дней в календарном году по всем случаям ухода за этим ребёнком в связи с указанным заболеванием;

2) в случае ухода за больным ребёнком в возрасте от 7 до 15 лет – за период до 15 календарных дней по каждому случаю лечения ребёнка в амбулаторных условиях или совместного пребывания с ребёнком в медицинской организации при оказании ему медицинской помощи в стационарных условиях (в условиях дневного стационара), но не более чем за 45 календарных дней в календарном году по всем случаям ухода за этим ребёнком.

3) в случае ухода за больным ребёнком-инвалидом в возрасте до 18 лет – не более чем за 120 календарных дней в календарном году по всем случаям ухода за этим ребёнком.

Пресс-служба отделения ОСФР по Тюменской области